

嘉鱼官桥镇:奋力打造鄂南中心镇

官桥镇简介

官桥镇位于素称“锦乡江南、鱼米之乡”的嘉鱼县南面,是嘉鱼县的“南大门”。北邻嘉鱼县经济开发区与县城相连,东畔西凉湖与咸宁市相望,南临赤马港与赤壁接壤,西有三湖连江水库与蜜泉湖环抱。

官桥镇地处交通要道,京珠高速连接线、武(武汉)赤(赤壁)线贯穿全境,区位优势十分突出。全镇国土面积173平方公里,辖13个行政村3个社区99个村民小组,总人口3.7万。

近年来,在市委市政府、嘉鱼县委县政府的坚强领导下,官桥镇党委政府团结带领全镇广大干部群众,紧紧抓住经济建设这个中心,以建设“鄂南中心镇”的目标,以项目建设为主线,以改进作风和狠抓落实为着力点,以改善民生和加快新农村建设为出发点,以加快镇域经济和社会发展为落脚点,开拓创新,扎实苦干,努力实现了官桥镇社会经济各项事业的快速协调发展。全镇呈现出经济发展、政治安定、社会稳定的良好局面。

截至2018年11月,全镇实现国地税收5960万元,其中国税收入3260万元、地税收入2700万元,累计完成固定资产投资16.54亿元,完成限上社会消费品零售总额2.35亿元,完成出口创汇6974.3万元。



工业经济稳中向好



经济实力逐步增强。官桥镇坚持“工业第一战略、项目第一抓手、环境第一保障”的发展思路,充分利用区位、交通、产业优势,创新实干、加压奋进。

今年以来,全镇实现国地税收5960万元,其中国税收入3260万元、地税收入2700万元

,累计完成固定资产投资16.54亿元,完成限上社会消费品零售总额2.35亿元,完成出口创汇6974.3万元。新增规模企业三家,分别是欧维美缆索、希普生物、迈锐科技。

招商引资成果显著。官桥镇抢抓发展机遇,今年先后几批

次组团外出访客招商、推介官桥。引进了元拓三期、清源再生能源、立富纺织、玉龙岛二期、官桥新材料小镇一期、合盛新型建筑材料、鑫锐翔生态养殖等一批企业。

目前官桥工业园企业达到20余家。



“三农”发展提质增效

基础设施建设加快。2018年,全镇共争取到村级公益事业建设“一事一议”沟渠改造项目1个,财政奖补资金40万元,受益人口3348人;完成全年绿化任务4500亩、森林抚育试点项目2500亩;完成2017年度小型农田水利管护维修项目施工结算,申报完成了2018年小农水设施维修项目、2018年省级小农水项目,分别获得中央补助资金16万元、省级拨款25万元。

今年前三季度,该镇级河湖库长累计开展河湖库调研111次,村级

河湖库长累计开展河湖库巡查512次。同时,镇农办还统一聘请了20名保洁员,对全镇1条河流、3个湖泊和9个水库定期进行巡查保洁,保证河湖库周边无杂草、湖面干净整洁。

环境整治全面展开。在全镇范围内开展“厕所革命”工作,目前已完成农户厕所273户、农村公厕1座。

拆除镇域内所有敞口垃圾池,并采购勾臂箱180个、勾臂车5辆、手推车69辆、电动三轮车106辆、斗车24个、环卫手推车400件、垃圾桶2400个、

配备保洁员164名,基本已形成“户分类、村收集、镇转运”的垃圾处理模式。

严查非法占地行为。依法拆除白湖寺村、两湖村14处违法建筑,共计2800余平方米。

全力打造白湖寺村示范区试点建设。先后投入资金100余万元,安装太阳能路灯71盏,新建800平方米的惠民广场,进行综合环境整治。

脱贫攻坚持续发力。该镇持续深入做好易地扶贫搬迁工作。截至目前,全镇已搬入106户324人的易迁

户即将搬入新居,其他村安置点搬迁、拆旧、复垦也在紧锣密鼓的进行中。

该镇积极向县易迁办和相关部门争取易迁产业配套项目和资金,做到“挪穷窝”与“换穷业”并举、安居与乐业并重、搬迁与脱贫同步。

目前,观音寺村食用菌大棚、观音寺村食用菌大棚改造、舒桥村绿茶加工厂、舒桥村砂子塘冷库钢架棚四个易迁配套项目已获得上级批准,做到搬迁户的后续发展有产业、后续生活有增收,充分发挥精准扶贫工作成效。



项目建设协调发展

不断完善交通路网。2018年以来,该镇已完成朱砂至两湖段4.08公里、石鼓岭村1公里、廖家桥村0.8公里、舒桥村1公里以及米埠村3公里的村级公路改造工程。

启动了舒八旅游扶贫二级公路、田野大道、G351绿岭至石埠塘段升级改造、S359朱砂至绿岭段新建、武赤一

级路、官桥八组景观道路、45公里嘉鱼东农村路网改扩建等道路建设。

全力推动重点项目。按照县委、县政府的部署,该镇启动了迎宾大道景观工程、第二污水处理厂、官桥镇生活污水处理厂、三湖连江综合整治等生态环保项目建设;

启动了官桥镇社区公租房、国家

基本气象站迁建、官桥小学扩建、园区四路电力迁改、农村安全饮水等民生项目建设;

启动了开发区三期、官桥八组北湖区域土地征收和油茶加工等产业支撑项目建设。

提速推进全域旅游。配合县旅游局完成第一届嘉鱼鱼文化乡村旅游节

相关工作,协调官桥八组创建5A级景区工作,协调做好官桥八组部分工程土地、规划等工作,按照“多规合一”的要求编制了《官桥镇总体规划》。

开心农场,游客接待中心暨田野农博馆、清风茶楼、山上山洞酒吧相继开业,结合该镇全域旅游特色,实现旅游产业发展繁荣、本土旅游结构日趋完善。



社会事业发展成效明显

民生水平有力保障。按照“按标施保、应保尽保”原则,2018年全镇共确定低保对象799户、1361人;落实优抚政策,全镇现有优抚对象286人,抚恤和生活补助严格按照标准发放;充分发挥临时救助“救急难”功能,2018年共计对全镇839户、1170人解决了临时生活困难救助,共计救助资金1343775元;

全年共计完成危改户47户。

社会环境和谐稳定。该镇深入开展“扫黑除恶”专项斗争,加强法治宣传,营造良好的社会氛围。以“平安家庭”建设为重点,深入开展“六安同创促和谐”活动。目前全镇平安家庭创建工作达标户7946户,平安家庭达标率95.6%。

今年以来,全镇共接接待上访群众207批次,计316人次,调处成功率

达97%,没有出现一起由于处置不当,而引发的群众集体上访或造成严重影响的事件,一大批困扰该镇多年的疑难信访积案得到有效化解,为全镇经济社会又好又快发展营造了和谐稳定的社会环境。

各项事业稳步推进。该镇认真贯彻落实上级领导指示批示精神,重点抓好非煤矿山、危险化学品和烟花爆竹

、建筑施工等重点行业(领域)的安全监管监察工作。

组织村(社区)适龄妇女免费享受“两癌”筛查,组织官桥舞蹈队参与《丰收中国》节目录制等活动。

通过开展孕前优生健康检查、流入人口和特扶对象上门体检、慰问特扶人员等服务活动,营造性别平等的良好氛围。

党的建设全面加强

提升基层党建水平。坚持责任传导,答好“政治统领卷”。2018年,该镇新建观音寺、舒桥、港南3个村党支部服务中心,改扩建石鼓岭、跑马岭、阴山3个村党支部服务中心,选配16名后备干部为村级后备干部队伍蓄足“源头活水”;2018年,该镇组织镇千部、党组织书记等150余人,开展了6轮集中学习、贯彻党的十九大精神,组织市、县、镇级党代表95人进村湾,屋场宣讲十九大精神6场次;顺利完成16个村(社区)“两委”换届选举工作,多措并举,选优配强村(社区)“两委”

班子。

坚持合力凝聚,答好“乡风示范卷”。抓好党建促扶贫,实施“村书记引导党员能人回村”制度,动员10多名党员能人回村创业,与330余户贫困户结成对子,直接带动帮扶户增收5000余元,涌现出了畜禽养殖大户罗望秀、水产养殖户李忠明等扶贫帮困典型。

坚持问题导向,答好“固本培元卷”。根据省、市督察组反馈的问题,该镇分类分项建立清单,销号整改,每个支部建立“三张清单”,每月“支部主题党日”上通报问题整改情况;落实

“五星党员”评比机制,利用端午节流动党员返乡期,上门走访流动党员172人次,帮助解决困难流动党员实际问题33个。

营造清正廉洁环境。加大办案力度。2018年度镇纪委协同县纪委或单独受理县纪委转批要求上报结果的信访案件22件,坚持做到了件件有落实,件件有交代,将不廉洁行为遏制在萌芽状态。

加大“大数据”核查力度。2018年,该镇完成县纪委下达“大数据”核查任务168条,核查率100%,并对查实问题线

索“三类”重点人员进行问责处理。

开展专项整改。该镇紧盯享乐奢靡和隐形变异的不正之风,查处违反中央八项规定精神问题1起,给予党内严重警告1人,给予党内警告处分1人。

开展督导巡查。在“精准扶贫”“大数据”等工作中,针对重要节假日,对村、社区、镇直部门的上班纪律和作风情况,开展了5轮次专项督查,印发通报3次。

镇纪委始终保持力度不减、节奏不变,坚持抓早抓小、有腐必惩、动辄则咎,惩治腐败的高压态势。

官桥镇名片

2012年,被省政府授予城镇规划建设管理“楚天杯”;2013年,被省综治委授予湖北省综治先进集体;2013年,被湖北省爱卫会授予“卫生乡镇”;2013年,被市委授予“全市先进党委”和咸宁市“三农”发展先进单位;2015年,被省政府授予“湖北旅游名镇”;2015年,被咸宁市委评为“市级文明乡镇”;2016年,被省绿化委员会及省林业厅授予“湖北省森林城镇”;2017年,官桥新材料特色小镇成功入围第二批国家级特色小镇;2017年,被省委授予2015—2017年度省级“文明乡镇”;2017年12月,官桥镇被纳入首批国家农村产业融合发展示范园创建名单。